

Достаточно иметь доступ

ГОСУСЛУГИ

ЕЖЕДНЕВНО в органы социальной защиты населения обращаются несколько сотен граждан лично или по телефону информационной справочной службы Тюменской области по бесплатному номеру 8 800 100 12 90 с вопросами о порядке получения мер социальной поддержки, категориях получателей, сроках предоставления мер социальной поддержки, способах подачи заявления, основаниях для отказа в предоставлении государственных услуг.

Однако для того чтобы получить информацию о мерах социальной поддержки, достаточно иметь доступ в Интернет. Граждане, не выходя из дома, могут получить ответы на интересующие их вопросы на странице департамента социального развития Тюменской области официального портала органов государственной власти Тюменской области.

Пройдя по ссылке: http://admtyumen.ru/ovg_ru/society/social_policy/socsupport.htm, можно узнать информацию о порядке выдачи удостоверения ветерана труда, о перечне мер социальной поддержки, предоставляемых органами социальной защиты населения Тюменской области (в том числе предоставляемых в электронном виде), об индексации компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации (с 1 февраля 2016 года), о перечне мер социальной поддержки, предоставляемых отдельным категориям граждан, о размерах пособий гражданам, имеющим детей (на 1 февраля 2016 года).

Уважаемые читатели!
Идёт подписка на газету

ЗАРЯ

Жители села Исетское могут оформить подписку на газету «Заря» на первое полугодие 2017 г. в редакции по адресу: с.Исетское, ул.Свердлова, 13.

Цена подписки в редакции:

- на 1 месяц – 40 руб.,
- на 3 месяца – 120 руб.,
- на полугодие – 240 руб.

Просим учтеть, что в данном случае за газетой вам нужно будет приходить в редакцию.

**ПРИНИМАЮТСЯ
КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ!**

При подписке на 15 и более экземпляров – доставим газету на предприятие.

Подробности по телефонам: 2-12-36, 2-19-09.

**Заходите
на наш сайт
<http://isetsk72.ru>,**

ЗАРЯ

E-mail: redzarya@rambler.ru Портал Тюменских СМИ <http://tyumedia.ru>

Цена
7 руб. 74 коп.

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

Будем готовы

В ВОСКРЕСЕНЬЕ глава Исетского района Н.В.Теньковский провёл совещание с заместителями и представителями ведомств системы безопасности и жизнеобеспечения. Были рассмотрены основные сложности, возникающие в сложных погодных условиях, озвучены возможные проблемы, к которым нужно быть готовыми. По итогам совещания даны указания по контролю и усилению мер безопасности в работе всех служб. Заместители и помощник главы, главы сельских поселений и представители всех ведомств проведут дополнительные проверки систем жизнеобеспечения, жилых домов, торговых зданий и строительных объектов.

Важная встреча

17 НОЯБРЯ в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям и по инициативе отдела образования Исетского района уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области Андрей Степанов провёл классный час для учеников 10–11 классов в исетской школе № 1.

Он рассказал об истории создания Конвенции по правам ребёнка, о реализации статей по соблюдению прав ребёнка, а также ответил на ряд актуальных вопросов. Подростки спрашивали, как найти компромисс при возникновении спорных ситуаций между родителями и ребёнком, какую специальность выбрать, чтобы, получив диплом, не остаться без работы, и прав ли родитель, запрещающий ребёнку виртуальное общение в киберпространстве.

По словам Андрея Степанова, такие встречи необходимы, ведь в большинстве случаев конфликтные ситуации между подростками и взрослыми возникают именно из-за незнания законов, прав и обязанностей.

Детский омбудсмен провёл и приём граждан в администрации района. Жители пришли с наболевшими вопросами: получение гражданства РФ беженцами из Украины, нарушение прав ребёнка при получении образования, решение кадровых вопросов на селе и т. п.

Экономьте время

ПОЛУЧИТЬ консультацию по регистрации на портале [www.gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru) можно в центрах обслуживания, которые на сегодняшний день есть в большинстве населённых пунктов Тюменской области.

Если вы уже зарегистрировались на портале самостоятельно, для доступа ко всем госуслугам достаточно будет подтвердить свою личность в одном из таких центров. Возьмите паспорт и СНИЛС и позаботьтесь о личном кабинете на портале госуслуг уже сегодня, чтобы сэкономить себе время в будущем.

В следующем номере газеты «Заря» будет опубликован список адресов центров обслуживания и график их работы в Исетском районе.



ШКОЛА

В многих образовательных учреждениях детьми занимаются не только педагоги, но и школьные психологи.

ЕСЛИ учителя дают мальчишкам и девочкам знания, то этот специалист помогает школьникам справиться с трудностями эмоционального, душевного плана.

Юлия Рябова заочно обучается на третьем курсе психолого-педагогического факультета ТГУ и с начала текущего учебного года работает психологом первой школы райцентра.

– Многие задаются вопросом: в чём отличие социального педагога от школьного психолога, ведь они оба помогают детям справляться с возникающими трудностями? Но если первый защищает права ребёнка, то второй помогает ему в становлении взрослеющей личности, поддерживая в кризисные периоды этапов развития, – разъясняет Юлия. – Психолог всегда готов выслушать ребёнка, принять его

позицию, помочь разобраться в себе, в своих эмоциях и переживаниях, преодолеть страхи, найти силы и способы для разрешения конфликтных ситуаций.

В функции молодого специалиста входит психодиагностика, коррекционная работа, консультирование родителей и учителей, а также участие в родительских собраниях.

– Очень важна работа по адаптации первоклассников и пятиклассек к новым условиям, – делится психолог. – Учащиеся восьмых и десятых классов тоже нуждаются во внимании в связи с пиком эмоциональной активности, необходимости дальнейшего профессионального выбора, в то же время не забывая о подготовке к итоговым аттестациям, так как они несут элемент стресса в связи с безусловной важностью и неизведанностью событий после.

Юлия в работе использует различные методы. Говорят, что при общении с учащимися начального и среднего звена очень хорошо зарекомендовала себя арт-терапия, для старшеклассников предусмотрена

консультативная работа с использованием проективных методик и тренинговых занятий.

Деятельность психолога предусматривает постоянное повышение квалификации, пополнение знаний и опыта. Так, недавно Юлия участвовала в областном семинаре-практикуме «Суицид: вызов современности и эффективные технологии профилактики и практического преодоления». Благодаря коллегам и администрации школы за соучастие в организации работы и помочь при оборудовании кабинета.

Работает молодой специалист недавно, но уверена, что делает важное и нужное дело, и считает, что к психологу может прийти любой человек. Ведь побороть свои страхи, справиться с эмоциональным напряжением, разбраться во взаимоотношениях с одноклассниками или в семье в одиночку не каждому под силу.

Сегодня в России отмечается День психолога. Пожелаем Юлии плодотворной работы и профессиональных успехов.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото автора

Начни своё дело сегодня

БИЗНЕС

Те, кто хочет заниматься бизнесом, и те, кто преуспел в своём деле, собрались в администрации района в пятницу, 18 ноября, на круглый стол «Начни своё дело».

КАК сказала профессиональный бизнес-тренер Елена Рукавишникова, принявшая участие в заседании круглого стола, необходимо мыслить категориями проектов. Начиная любое дело, нужно определить сроки, бюджет, создать команду, которая будет работать над проектом. Последний, в свою очередь, чтобы состояться, должен быть уникальным.

— Чтобы ваше дело работало — записывайте свои цели, — отметила Елена. — Пока вы их не записали, они не будут «работать».

Бизнес-образование — неотъемлемая часть при создании своего дела. Об этом же сказала и итальянский предприниматель Татьяна Чаплинская. Она поделилась своим опытом прихода в бизнес-сообщество. Рассказала не только о сложностях, с которыми сталкивались начинающие бизнесмены, но и о поддержке со стороны руководства

Окончание на 3 стр.

района, поселения, различных структур.

Сегодня у Арутра и Татьяны Чаплинских есть станция техобслуживания, расположенная около села Солобоево, у брата Татьяны Павла — мини-кафе около автовокзала в районном центре. Артур и Павел прошли практические курсы по ремонту шин. Татьяна недавно прошла обучение в «Школе фермеров» и планирует открыть страусиную ферму.

— У нас было электрическое отопление, но из-за высоких тарифов пришлось от него отказаться. Сейчас на станции печное отопление.

В планах у Чаплинских — расширение перечня оказываемых услуг. С помощью господдержки в форме субсидирования на приобретение оборудования в лизинг они планируют в январе 2017 приобрести дополнительные станки, открыть грузовую майку. На февраль намечено создание ещё одного рабочего места.

Иногда человек вроде и хочет заняться предпринимательской деятельностью, но у него для этого нет стартового капитала. Безработному гражданину в этом случае помогает государство.

На предпринимателей

«Здесь люди, здесь — жизнь»

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

В Тюменской области по итогам соревнований в отраслях сельского хозяйства агропромышленного комплекса отмечают и поощряют не только муниципалитеты, организации и предприятия, но и тех, без чьего добросовестного труда не было бы высоких достижений.

ТАК, оператор по уходу за поросстями ООО «Комплекс» З.П. Виссарионова была назначена лучшей в первой сельскохозяйственной зоне.

Диплом I степени за среднесуточный привес — не единственная награда Зои Петровны, но она — ещё одно доказательство того, что человек находится на своём месте, а руководство ценит её труд.

Родом Зоя Петровна из Республики Татарстан. Там она создала семью, родила сына, там же начался её трудовой путь. Выбрав однажды работу в сфере сельского хозяйства (она устроилась дояркой), не оставляет её и после переезда в Исетский район.

— У нас родственники живут в Тюмени, — рассказывает З.П. Виссарионова, — пригласили к себе, а я не захотела жить в городе.

В мае 1986 года Виссарионова



вы переезжают в Шорохово, и с сентября Зоя Петровна приступает к работе оператора свинокомплекса совхоза «Урожайный». На этом же месте она, как опытный и незаменимый работник, остаётся и с образованием ООО «Комплекс».

Женщина рассказывает, что поначалу бывали и слёзы, когда что-то не получалось, и критика от руководства. Впрочем, довольно скоро оператор втянулась в нелёгкую работу и в 1992 году получила звание «Мастер животноводства» II класса.

На предприятии существует система поощрений, способствующая лучшей производительности.

— Каждую пятницу у нас санитарный день. Ветеринарный врач Игорь Германович Крючков проверяет чистоту и порядок на территории, ставит оценки. Если по итогам месяца ни разу не было никаких замечаний, то выдаётся премия. Я и сама не люблю грязь, — рассказывает Зоя Петровна и добавляет: — За привес, конечно, тоже поощряют.

Есть в её списке наград за труд и достигнутые успехи Благодарственное письмо главы районной администрации, Почётная грамота департамента агропромышленного комплекса Тюменской области, а также Благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и звание «Ветеран труда».

С добрым улыбкой З.П. Виссарионова вспоминает, как на десятилетие ООО «Комплекс» гендиректор Л.А. Киракосян вручал передовикам производства ценные подарки.

— Мне он подарил мультиварку, — говорит Зоя Петровна.

Оператор животноводства уже три года находится на заслуженном отдыхе, но о том, чтобы оставить работу, даже не думает.

— Скучно дома, — считает она, — а здесь люди, здесь жизнь. Пока здоровье позволяет, буду трудиться.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото Е.Байбулатовой

Кто такой супермен?

КОНКУРС

Такой уж мы народ, что падки на всё новое, интересное и необычное. Ещё несколько недель назад работники шороковского Дома культуры придумали и запланировали конкурсную программу под тогда ещё рабочим названием «Супермен».

ВСЁ это время идею дорабатывали, обдумывали тонкости проведения, формы подачи программы, велась и индивидуальная работа с участниками.

Долгожданная премьера состоялась в минувшие выходные. Даже несмотря на крепкий мороз, в зрительном зале яблоку негде было упасть: гости, односельчане, родные и друзья пришли не только поддержать участников, но и просто отдохнуть от будней в тёплой и уютной атмосфере, послушать любимые песни, порадоваться творчеству.

Ведущие Мария и Настя озадачили присутствующих вопросом: «А кто же такой супермен?». После недолгих размышлений все пришли к выводу, что супермен — это мужчина, обладающий самыми блестательными качествами. Какими? Конечно же, храбрость, достоинство, находчивость, галантность. А ещё он должен уметь петь, танцевать, рисовать, готовить, воспитывать детей, вести светские беседы с тёщей, суметь затеять «постиришки», убрать в квартире, погладить бельё да к тому же найти время для занятий спортом.

— Да, на первый взгляд строители, плотники, учителя и водители — обычные люди, с обычной работой, но только сегодня мы увидим, какие они на самом деле, — сказала одна из ведущих.

Знакомство состоялось в виде трека-перезентации. Представляем участникам: Виктор Иванов, Сергей Юрковский, Алексей Скворцов, Алексей Данилюк



и Андрей Лабоха. Именно этим мужчинам предстояло побороться за звания «Самый импозантный», «Самый артистичный», «Самый позитивный» и «Самый интеллектуальный». Оценивало участников компетентное жюри в составе ведущих специалистов Т.А. Пинаевой и И.А. Усова под председательством директора АУ «Культура и молодёжная политика» Т.Е. Харламовой.

Видео-презентации познакомили зрителей как с самими героями, так и с их увлечениями и образом жизни. И оказалось, что Виктор Иванов — «семьянин», Алексей Скворцов — «математик», Сергей Юрковский — «сердцеед», Алексей Данилюк — спокойный, степенный, но в то же время творческий человек. А где же пятый участник, спросите вы? Вот такое голосовое сообщение от дальнобойщика получили в ходе программы: «Дорогие зрители, односельчане! Извините, опять «занесло», на этот раз — на Ямал. Всем участникам желаю удачи и победы! Ваш Андрей Лабоха».

Что тут поделаешь? Можно только пожелать Андрею спокойных трудовых будней и, конечно же, удачи на дороге.

Пока участники готовились к

«интеллектуальному конкурсу», местный артист Егор исполнил композицию «Яхта, море», сорвав бурю аплодисментов.

И вот первое задание. Да ещё какое сложное! Ответьте ради интереса на такие вопросы: «Как выглядят женские виртуальные колготки?», «Что такое палантин и зачем он нужен?», «А что такое боди и лабутены?», «Что такое танкетка?».

Как ни сложно было участникам разобраться в этих каверзных вопросах, но воспользовавшись подсказками, верно ответили почти все. Не загнали в тупик конкурсантов и такие вопросы: «Какой лучший подарок может сделать мужчина женщине?», «Что скрыто в настоящем мужчине?». Участники не стушевались, взяли себя в руки, поразмыслили и дали вполне исчерпывающие ответы. И пусть некоторые из них сопровождались громом смеха и шуток, но благодаря смекалке и находчивости ни один из вопросов не остался без ответа.

Пока мужчины готовились к следующему этапу программы зрителей своим выступлением порадовала Маргарита Редикульцева из Солобоево, исполнив песню «Не забуду».

Следующим испытанием стал

конкурс «О чём говорят дети». Каждый участник по очереди доставал шарик с номером, на котором был записан вопрос от ребёнка. Ох, и каверзные вопросы задавали ребята!

— Это может быть белого, красного, синего цвета. А ещё оно — маленько! Продаётся летом, а зимой — очень редко, но вкуснее это есть летом.

Кто бы мог подумать, что это — мороженое.

— Мама им всё всегда делает, даже папу не просит... Название предмета состоит из семи букв и трёх слогов. Папа тоже им работает, но как-то ленится... А если он на ногу упадёт, то будет ой-ёй-ёй, а когда он брякает — звон в ушах такой!

Как вы думаете, что это — мороженое?

— Он есть у всех, его покупают бабушки, учителя на свою зарплату, он нам нужен для того, чтобы мы развлеклись. Онывает большими, а может быть и маленькими, его можно ставить и вешать... Его любят смотреть папы и мамы.

Конечно, телевизор!

— Их раздают детям, по праздникам или просто так... Мама их получает от папы, а бабушка — от дедушки... Их не бывает

мало, и они клевые. Могут быть сладкими, а могут быть и не сладкими. Чаще всего их дарят под Новый год.

Вот что это? Конечно же, подарки.

После таких головоломок начался творческий конкурс. На сцену вышел Алексей Скворцов с песней из репертуара Елены Ваенги. Искромётный номер, живой, завораживающий! Песня сорвала шквал аплодисментов.

Алексей Данилюк спел песню «Калина», да так, что у зрителей и слёзы на глазах навернулись, и всё внутри всколыхнулось. До того душевно, профессионально это было.

Виктор Иванов исполнил известную композицию «Шаланды, полные кефали», да как! Устроил целое представление! С морячкой Соней, с подтанцовкой. Такой номер у зрителей вызвал бурю восторга!

После творческого конкурса жюри удалилось для подведения итогов, а хорошее настроение и замечательные номера художественной самодеятельности продолжали дарить артисты.

И вот итоги подведены. Как отметила Т.Е. Харламова, мероприятие ещё раз доказало, что талантливых и неординарных людей у нас немало.

— Мужчины не только прекрасно пели, но и участвовали в сложнейших конкурсах, подобной программы не проводилось даже на сцене районного Дома культуры.

В номинации «Самый интеллектуальный» победителем стал Алексей Скворцов, «Самым импозантным» признан Виктор Иванов, «Самым артистичным» единодушно назвали Алексея Данилюка, а «Самым позитивным» стал Сергей Юрковский. Всем участникам были вручены сертификаты и памятные подарки.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

Начни своё дело сегодня



Окончание. Начало на 2 стр.

Через Центр занятости населения можно получить господдержку по программе выхода граждан на самообеспечение и самозанятость. В 2016 году её сумма составляет 117600 рублей.

Предоставляется эта помощь только безработным старше 18 лет, желающим организовать своё дело.

Прежде чем получить денежные средства, необходимо пройти тестирование на выявление способностей к ведению предпринимательской деятельности, получить необходимые навыки для организации своего бизнеса, подготовить бизнес-план.

При заключении договора о предоставлении финансовой помощи получатель обязан приобрести и застраховать материальные ценности, предусмотренные бизнес-планом, в течение трёх месяцев с момента перечисления денежных средств господдержки, а также предоставить в Центр занятости населения отчёт об их целевом использовании.

Уже пятнадцать лет помочь начинающим и действующим предпринимателям оказывает Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области».

— Фонд оказывает ряд услуг, в числе которых — сопровождение инвестиционных проектов, инвестиционные займы, микрофинансирование, информационная поддержка, обучение, сопровождение экспортной деятельности, — рассказывает директор Исетского представительства фонда Светлана Савинова. — Мы осуществляли подбор ресурсов для поддержки проекта.

Механизм проведения отбора и экспертизы инвестиционных проектов достаточно прост: субъект малого или среднего предпринимательства подаёт в инвестиционное агентство заявку и документы на рассмотрение. При первичной экспертизе проекта проводится анализ рисков и возможностей, подготавливается заключение для экспертного совета. Последний проводит комплексную экспертизу с точки зрения стратегической целесообразности и экономической эффективности. Если проект отвечает всем критериям, то принимается решение о его поддержке и сопровождении.

Кроме этого, фонд проводит обучение. Уже известны и популярны «Вечерняя школа предпринимателя», «Школа фермера», «Шаг за шагом», мастер-классы «История успеха».

В Исетском районе реализуется ряд проектов, получивших поддержку в фонде «Инвестиционное агентство Тюменской области»: ООО «Автоцентр Престиж» (реконструкция станции технического обслуживания, приобретение оборудования, общий объём инвестиций составил два миллиона рублей, полтора из них — заемные средства инвестагентства), ООО «Парадиз» (строительство парикмахерской, заемные средства инвестагентства — 2,2 млн руб.), ООО «Стриж» (строительство гостинично-банного комплекса, заемные средства — 3,5 млн руб.), ООО «Нео-Ком» (строительство завода по производству биг бегов и упаковочной тары, общий объём инвестиций — 236 млн руб., из них заемные средства инвестагентства — 50 млн руб.), ООО «ВетЗооЖентр» (создание племенного коневодческого хозяйства с ипподромом и конноспортивной секцией, общий объём инвестиций — 15 млн руб.), ИП Родыгин Сергей Павлович (строительство комплекса по производству мяса перепелов и перепелиных яиц, общий объём инвестиций — 4,5 млн руб.), ООО «ТехноМодель» (создание производственного лесохозяйственного предприятия, общий объём инвестиций — 175 млн руб., из них средства инвестагентства — 49 млн руб.).

При создании своего дела немаловажны знания в области налогообложения и уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд. Представители этих структур дали разъяснения и ответили на вопросы участников круглого стола.

Глава района Николай Владимирович Теньковский уточнил, устраивает ли такая форма работы, как проведённый круглый стол, или нужно перейти на другой формат? Напомнил, что с вопросами можно обращаться и к заместителям главы.

По окончании заседания у каждого была возможность для личного общения со всеми, принявшими участие в работе круглого стола.

О.БЕШЕНЦЕВА

